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Aanleiding 
• Slechte financiële situatie van de plasticrecyclingbedrijven. Eén daarvan 

(Umincorp) is reeds failliet gegaan. Dat heeft zowel in de media als in de 
Tweede Kamer aandacht gekregen. 

• Op 26 februari jl. beantwoordde Stas, mede namens collega van EZK, 
Kamervragen van D66 en van PvdD over dit onderwerp.' 

• Stas heeft op 13 maart jl. tijdens het Tweeminutendebat CE toegezegd de 
Kamer voor het meireces te informeren over de aanpak van de slechte 
financiële situatie van plasticrecyclingbedrijven. 

Geadviseerd besluit 
U wordt verzocht akkoord te gaan met het versturen van bijgevoegde 
Kamerbrief, mede namens de minister van Economische Zaken en Klimaat. In 
brief gaat u in op de ondersteuning van plasticrecylingbedrijven. 

Kernpunten 
• De afgelopen tijd heeft IenW in samenwerking met EZK, InvestNL en Verpact 

gekeken hoe nijpend de financiële situatie in de plasticrecyclingindustrie 
precies is, en wat het handelingsperspectief is van de overheid, voor zowel de 
korte als de middellange termijn. 

• Uit gesprekken met recyclers en de brancheorganisatie NRK komt naar voren 
dat de huidige slechte financiële situatie van plasticrecyclers drie oorzaken 
heeft: lage prijs voor primair fossiele plastics van buiten de EU, goedkoop 
recyclaat van buiten de EU en in bepaalde sectoren is er minder economische 
activiteit. Het is de combinatie van deze drie oorzaken en de duur (de situatie 
duurt al langer dan een jaar en voor de korte termijn wordt geen verbetering 
verwacht) die de crisis dieper maakt dan wat de sector gewend is. 

• Het zijn vooral nieuwe innovatieve bedrijven en kleinere familiebedrijven die 
zogenaamd 'hard plastic' recyclen, die het zwaar hebben. De inschatting is dat 
dit gaat om 10 tot 20 bedrijven. Wanneer die bedrijven extra financiering 
nodig hebben kan een financier een beroep doen op de GO-regeling2  en de 

1 https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2024/02/26/beantwoording-kamervragen- 
inzake-slechte-financiele-situatie-plastics-recyclers 
2  https://www.rvo.nl/subsidies-financiering/go/aanvragen  
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Groeifaciliteit3. Met deze regelingen staat de overheid voor een deel garant 
voor de lening en loopt de financier minder risico. 

• Eveneens blijkt uit gesprekken met de sector dat op dit moment het gebrek 
aan investeringen in capaciteit, zowel in kwantiteit als kwaliteit, het grootste 
probleem is. 

• In de brief legt u uit wat de inspanningen van de Rijksoverheid zijn om de 
situatie nu en op de middellange termijn te verbeteren. Tevens geeft u aan 
wat de producentenorganisatie Verpact voornemens is te doen. Ook meldt u 
dat uw ministerie samen met Verpact het gesprek aangaat met een aantal 
grote afnemers van recyclaat. 

Krachtenveld 
• Recyclingbedrijven zullen actie van de overheid verwelkomen. Dat geldt naar 

verwachting ook voor een groot deel van de Kamer. 
Afnemers van plastic producten (merkeigenaren) nemen minder recyclaat af 
nu primair fossiel plastic zo goedkoop is. 

• Nederlandse producenten van polymeren (plastics) hebben ook last van lage 
prijzen. Vooralsnog is de situatie hier niet nijpend. 

Toelichting 

Internationale/Europese context 
De situatie in andere EU-Lidstaten is vergelijkbaar. Het is dus geen specifiek 
Nederlands probleem. 

Politieke context 
Reeds twee TK-fracties hebben vragen gesteld (D66 en PvdD). Ook tijdens CD CE 
van 15 februari jl. werden hierover vragen gesteld, ook door de fractie van de 
ChristenUnie. 

Duurzaamheid 
De recyclingcapaciteit is nodig voor het behalen van de nationale circulaire 
doelen. Ook voor de nationale circulaire plasticnorm die voorzien is voor 2027 is 
het belangrijk dat er voldoende en kwalitatief goede recyclingcapaciteit aanwezig 
is. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam 	 Informatie 

1 
	

Kamerbrief ondersteuning 	Brief gaat u in op de 
plasticrecyclingingbedrijven ondersteuning van 

plasticrecylingbedrijven. 

Leeswijzer bij onderliggende beslisnota's 

3  https://www.rvo.nl/subsidies-financiering/groeifaciliteit/aanvragen  
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